

安徽省数学会

唁电

吴文俊先生治丧办公室：

惊悉吴文俊先生仙世，我们万分悲痛，现谨代表安徽省数学会全体同仁致以最深切的哀悼！

吴文俊先生是我国当代杰出的数学家，是我国最具国际影响的数学家之一，在现代数学的众多领域成就卓著，特别是对拓扑学及数学机械化做出了重大贡献。他引进的示性类和示嵌类--“吴示性类”和“吴示嵌类”不仅是现代拓扑学的基石，也在几何设计与计算领域产生重大影响。他开创了崭新的数学机械化领域，提出了化简解代数方程组的“吴方法”，这是自动推理领域的先驱性工作。“吴方法”在计算机图形、视觉、计算机辅助设计等广泛的学科领域都有重要的意义。吴先生的工作对数学与计算机科学影响深远。

吴先生是我省著名高校中国科学技术大学数学学科的创始人之一，为我省数学学科人才培养做出了重要的贡献。以吴先生命名的“中科院吴文俊重点实验室”为中国科学技术大学数学学科建设与发展起到了重要的推动作用。吴先生曾经在文革期间下放安徽省六安地区参加“四清”工作，也与安徽这片大地接下了不解之情。

吴先生一生淡泊名利，关心青年数学家的成长，为国家培养出许多杰出的数学人才。他为我国数学事业做出的贡献将永远被后人铭记和缅怀，他的不幸逝世是我国数学界的重大损失。

安徽省数学会特致电表示沉痛哀悼，并向吴文俊院士亲属致以深切的慰问，祈望节哀保重！

吴文俊先生千古！

